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a 31/42. sz. lelöhely DK-i szélén helyezkedik el (MRT
13/2. k.).

2000. július 18-án az épület helyén leszedték a 20-
30 cm vastag humuszt. A humusz alatt a tiszta sárga,
löszös homok altalaj jelentkezett, régészeti objektum és
leletek nélkül. Mindössze 1 db pici, rézkori(?) cserepet
találtam a humuszban. Így bebizonyosodott, hogy az
öskori település ide már nem terjedt ki. Mindezek alap-
ján feltárásra nem volt szükség.

Kövánı KLáRA

393. Vác, Széröskert
(Pest megye) U, B, N
2000 októberében megelözö feltárást végeztünk Vác
északi szélén, a Szérüskert nevü részen, a volt laktanya
területén. Autöszalon építése elött 451 m2 nagyságú te-
rületet vizsgáltunk meg. A különbözö közművekkel
nagymértékben megbolygatott területen, a 85-110 cm
vastag újkori töltés alatt mindössze 4 gödör alját sike-
rült feltárni, igen kevés lelettel. Az 1. gödörböl népván-
dorlás kori, a 2. és 4. gödörböl késö bronzkori cserép
került elö. A 3. gödörben nem találtunk leletet. Ször-
ványként pár újkökori és népvándorlás kori cserép ke-
rült elö. A gyér leletanyag az MRT 13/2. kötetben
szereplö 31/12. sz. lelőhely D-i szélét jelzi.

A leletek a Tragor Ignác Múzeumba kerültek.
Köváal Ktáaa

394. Vác, Tabán utca 15.
(MRT 9. k. 31/31. sz. lh.)
(Pest megye) Ke. Ü
Házbövítés folyamán másodlagosan deponált embercsont-
halmaz alatt középkori gödröt tártunk fel. További négy
gödröt sikerült metszetben megfigyelnünk, újkori leletek
határozzák meg a korukat. A negyedik gödör érdekes: méh-
kas alakú, alján fabélés. A fabélés fölött újkori leletek, alat-
ta kevés cserép, ezek csak a középkorra keltezhetöek.

TETTAMANTI SARoLTA

395. Vác, Vár
(MRT 9. k. 31/1. sz. lh.)
(Pest megye) Kk, Tö
A 2000. év folyamán a város tereprendezési munkála-
tokat folytatott a dunai oldalon az ágyúterasz D-i olda-
lán. A millenniumi ünnepségekhez kapcsolödöan
felavatták Géza király szobrát, s ehhez kellett elözöleg
rendbe tenni a környéket. Rendszeres régészeti kutatás
nem folyt, az említett munkálatok során kellett alkal-
manként bizonyos régészeti feladatokat megoldani.

Május-június hönapokban az 1998-1999-ben feltárt
lépcsö került most teljes kibontásra. Annak megvilágí-
tására, hogy az egykori meredek domboldalt megerö-
sítették-e valamilyen mödon az omlás elött, kutatöszon-
dát ástunk, átvágva a domboldalt még egyszer. 1998-

ban ugyanis egy hosszú kutatöárokkal már megtettük
ezt, s akkor kiderült, hogy a várfal elött végighúzödö
kettös cölöpsor jöval beljebb van, mint a lejtö széle. 2000.
évi kutatöszondánk metszetei sem utaltak a domb szé-
lének cölöpsorral, vagy sövényfallal valö megszilárdítá-
sára. A valöszinösíthetö régészeti periodizáciö a váci vár
Ny-i fala elött, az ágyüterasztöl D-re: a 8 pillérrel ellá-
tott várfal a 15. század elején épült. Elötte a részben
kettös cölöpsort már a török korban állították fel. Majd
a cölöpök tetejét is befedö kétrétegü sárga agyagtapasz-
tás-félét hordták fel rá még a török korban. Ez egy lejtös
járöszintet képezett a külsö oldalon. Ebben a lejtöben
építették meg a kölépcsöt, lehet, hogy már a török há-
borúk után, feljárást biztosítandö a Duna felöl.

2000. oktöberében megkezdtük a DNy-i saroktorony
tágabb környékének feltárását. ltt '1985-ben egy kutatö-
árokkal találtuk meg az igen silányul megépített török kori
torony falrészeit. Most a tervezési és építési szakasz lezá-
rása érdekében egy nagy felületen bontottunk rá a toronyra
és környékére. A munkát pénzfogytán nem tudtuk befe-
jezni. Tekintve, hogy a falomladékok kinyitott szelvényünk
D-i és Ki határain túlnyúlnak, a munkát még nagyobb
területen folytatni kell 2001 elején. Sokkal bonyolultabb-
nak tünik a várfal D-i lezárása, mint az 1985-ben véltük,
elsösorban a nagyméretű háborús pusztítások és az azt kö-
vetö építöanyag kitermelés okozta dúlások miatt.

TETTAMANTI SaRoLTA

396. Vác. Zichy Hippolyt utca 28.
(MRT 9. k. 31 /3u. sz. lh.)
[Pest megye) Ã, Kk, Ü
Villanyvezeték fektetésére szolgáló árokban 40-50 cm
mélyen vörös paticsos foltokat találtam, más helyen,
ugyanebben a mélységben szörványosan Árpád-kori, 16.
századi és újkori cserepeket gyűjtöttem.

TETTAMANTI SARoLTA

397. Vácduka, 05/11. hrsz.
(Pest megye) A
Lakossági bejelentésre 2000. március 17-én helyszíni szem-
lét tartottam a telken, ahol kiásták az épülö ház alapjait.

A telek a község D-i szélén van, még beépítetlen
területen, ahol utcanév és házszám még nincs. A 40 cm
széles alapárkokat 90 cm-ig ásták ki. Metszetük szerint
a 30-40 cm vastag humusz alatt vörösesbarna, agyagos
talaj következik, majd 70-80 cm mélyen a sárga altalaj.
Az ÉK-i alapárok mindkét falában, egymással szemben
a humusz alatt 260 cm hosszú, paticsos-faszenes beásás
mutatkozott, amely mélyebbre húzödott az alapárok al-
jánál. Néhány Árpád-kori cserepet (pl. csigavonalas fa-
zék töredékét) szedtem ki belöle. Az alap többi részén
régészeti jelenség nem mutatkozott.

A most megismert lelöhely új, az MRT 9. köteté-
ben még nem szerepel. Száma: (a Topográfia számozá-
sát követve): 33/9. számú lelöhely.
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